力•综合

同为路人,他们没有袖手旁观

遭遇老人突发疾病、歹徒抢劫等情况,你会怎么办? 杭州的这些市民用行动做出了回答



资料图片

□据 新华社杭州8月29日电

老人心脏病突发,正欲就 餐的医生在快餐店里现场施 救,老人转危为安;一女子突 遭抢劫,不少市民挺身而出, 合力擒获歹徒……这两天,在 杭州发生的两件事,主角都是 路人,他们用行动传递社会正 能量,温暖许多人。

快餐店内,好心医生 现场施救

57岁的袁女士27日在鬼 门关走了一遭。

当日,患有心脏病的袁女 士在杭州一家快餐店上洗手 间时,突然昏倒,心脏骤停,她 的家人束手无策,在一旁大 哭。快餐店内顿时乱成一锅 粥,周围的人急忙拨打120, 然而由于不懂急救,大家只能 着急地围观。

此时,浙江大学医学院附 属第一医院的医生陈水芳走 进店里,准备排队买饭。听到 哭喊声,他立刻挤进人群,俯 身为袁女士做心脏按压,并不 时加以人工呼吸。

"谁来握住她右手腕,看 看脉搏情况?"在他的指导下, 大家纷纷伸手帮忙。

急救进行了20分钟后, 120 救护车赶到现场。陈水 芳随后用救护车上的设备为 袁女士进行了气管插管处 置。袁女士这才恢复呼吸,随 后被送往医院进行抢救。

袁女士的主治医生潘建 说:"如果不是这20分钟的急 救,病人肯定没救了。'

"遇到陈医生,我们太幸 运了,他是我们的救命恩人。" 袁女士的女儿杨丽萍提起这 件事时泪流满面。

银行门口,市民合力 擒歹徒

"抢劫啦!快抓住前面骑 自行车的男的!"28日下午4 点多,呼救声打破了杭州萧山 汽车城傍晚的宁静。

呼救的是汽车城附近的 商户金东英。事发时,她拎着 装有3万元现金的塑料袋去 银行,当她正要迈进银行的时 候,身后一只手猛地抢走她手 中的塑料袋。

"当时我正在打电话,对 方力气很大,拉扯两下就把钱 夺走了,随后他骑上自行车就 跑。"回忆起当天的一幕,金东

英还心有余悸。

银行对面一家塑胶公司 的经理叶新塘目睹此事后立 刻追了上去。

抢劫犯沿街逃窜,周边的 商户和路人听到呼救声,纷纷 加入缉凶队伍。"他骑得很快, 我们追了三四百米才把他拦 住。"路人陈宏亮说,被拦下 后,大家立刻把他摁住了,嫌 疑人动弹不得。

抢钱嫌疑人被抓后,他见 周围人多,便求饶,说要把钱 还给金东英。大家信以为真, 便松开了手。谁知,男子从包 里掏出的不是钱,而是一把 30厘米长的尖刀。"他拿刀乱 挥,突然捅向其中一个人。"叶 新塘说,事后大家发现被扎伤 的是被抢女子的丈夫。

在这紧急关头,没有人逃 跑,大家冒着生命危险,合力 抢下了劫匪手中的刀。"差点 被伤到,现在想想还是挺怕 的,不过当时顾不得那么多 了。"陈宏亮说。

随后,大家将歹徒交给赶 到的民警,钱归还给金东英。"这 么多人冒着危险替我追歹徒, 我特别感动。"面对失而复得 的3万元,金东英十分感激。

首都机场爆炸案嫌犯 被提起公诉

□据 新华社北京8月29日电

北京市朝阳区人民检察 院29日以涉嫌爆炸罪对首都 机场爆炸案犯罪嫌疑人冀中 星依法提起公诉。

检方指控称,冀中星于 2013年7月20日携带自制爆 炸装置,自山东省居住地乘长 途汽车独自来京,当晚18时 许至北京首都国际机场三号 航站楼二层国际旅客到达B 出口处,引爆自制爆炸装置,

造成其本人重伤,同时造成一 名民警轻微伤。爆炸现场秩 序混乱,国际旅客到达出口通 道紧急关闭。后来冀中星被 公安机关当场抓获。

根据《中华人民共和国刑 法》第一百一十四条规定,放 火、决水、爆炸以及投放毒害 性、放射性、传染病病原体等 物质或者以其他危险方法危 害公共安全,尚未造成严重后 果的,处3年以上10年以下 有期徒刑。

湖北交警连续工作近一个月才回趟家, 归队前,女儿依依不舍地说

爸爸,欢迎再到我们家玩

□据 新华社武汉8月29日电

"连日值班,好不容易回 家轮休。归队前,3岁的女儿 依依不舍,送他出门时,挥着 小手说:爸爸,欢迎再到我们 家玩啊! 七尺男儿微笑着转 身,却早已泪流满面。"

日前,"湖北高警下陆大 队"发出的一条微博,因为"超 有爱、超感人",被网友纷纷转 发和评论。"不休息的警察"邹 明从网上火到了网下。

经了解,微博中这位被女 儿当成"客人"的爸爸叫邹明, 今年34岁,是湖北省公安厅 高速公路警察总队二支队下 陆大队的一名副中队长。"家 在鄂州,大队部在黄石下陆, 中队在咸宁通山。负责值守 大广南高速公路鄂赣省际卡

口。中队只有9名民警,一个 萝卜一个坑,为了让年轻民警 休年假,我就顶了几轮班,所 以将近一个月没回家。"邹明 解释,"按照规定,只要不发 生重特大事故或特别案件, 每个月我总共可休息8天, 当然路上往返要耗不少时 间。"据介绍,邹明从中队回 趟家,路程有130多公里,但 需要转车,每次要耗时3个 多小时。

邹明的妻子王艳平说: "爸爸的爱,其他任何人都无 法替代。邹明曾向女儿承 诺:这个暑假一定教会她游 泳。但暑期即将结束,父女 同泳却只有一次。女儿太渴 望爸爸能多陪陪她了,所以 才说出'欢迎再到我们家玩 啊!'这样的话。"



极简操作智能电视 尽在海信VIDAA TV

活动地点: 洛阳市各大商场海信专柜